
钢结构

[1] 题型.名词解释

[1] 题干.钢结构

[1] 正确答案.A

[1] 难易度.中

[1] 选项数.1

[1] A.用钢板或型钢作为基本构件,据使用要求,通过焊接或螺栓连接

等方法,按照一定规律组成的承载结构,叫做钢结构

[5] 题型.判断题

[5] 题干.轻钢结构不属于钢结构

[5] 正确答案.B

[5] 难易度.易

[5] 选项数.2

[5] A.正确

[5] B.错误

[6] 题型.判断题

[6] 题干.钢结构是指只要应用到钢材的结构就是钢结构

[6] 正确答案.B

[6] 难易度.易

[6] 选项数.2

[6] A.正确

[6] B.错误



[7] 题型.简答题

[7] 题干.简述钢结构的发展趋势

[7] 正确答案.A

[7] 难易度.中

[7] 选项数.1

[7] A.1.新型材料的发展--高强钢材和型钢的发展 2.设计理论的发

展--可靠度、稳定理论、断裂理论研究 3.新的结构体系的发展与完善 4.

设计技术和制造技术的发展

[8] 题型.单选题

[8] 题干.大跨度结构常采用钢结构的主要原因是钢结构( )

[8] 正确答案.B

[8] 难易度.易

[8] 选项数.4

[8] A.密封性好

[8] B.自重轻

[8] C.制造工厂化

[8] D.便于拆装

[10] 题型.名词解释

[10] 题干.结构的整体失稳

[10] 正确答案.A

[10] 难易度.中

[10] 选项数.1

[10] A.结构所承受的外荷载未达到按强度计算达到的荷载时,结构

已不能承载并产生较大的变形

[11] 题型.单选题

[11] 题干.下列钢结构的破坏属于脆性破坏的是（）



[11] 正确答案.A

[11] 难易度.易

[11] 选项数.4

[11] A.疲劳破坏

[11] B.轴压柱的失稳破坏

[11] C.钢板受拉破坏

[11] D.螺栓杆被拉断

[12] 题型.判断题

[12] 题干.钢材的工作性能主要指其力学性能,是钢结构设计的主要

依据

[12] 正确答案.A

[12] 难易度.易

[12] 选项数.2

[12] A.正确

[12] B.错误

[13] 题型.单选题

[13] 题干.钢材拉伸性能试验采用（）进行检测

[13] 正确答案.D

[13] 难易度.中

[13] 选项数.4

[13] A.压力试验机

[13] B.弯折仪

[13] C.拉拔仪

[13] D.万能试验机

[14] 题型.单选题

[14] 题干.关于建筑钢材拉伸性能的说法，正确的是（）

[14] 正确答案.A



[14] 难易度.易

[14] 选项数.4

[14] A.性能指标包括屈服强度、抗拉强度和伸长率

[14] B.性能是指钢材抵抗冲击荷载的能力

[14] C.性能随温度的下降而减小

[14] D.负温下使用的结构，应当选用脆性临界温度较使用温度高的

钢材

[15] 题型.单选题

[15] 题干.下列指标中，不属于建筑钢材拉伸性能的是（）

[15] 正确答案.C

[15] 难易度.易

[15] 选项数.4

[15] A.屈服强度

[15] B.抗拉强度

[15] C.强屈比

[15] D.伸长率

[16] 题型.判断题

[16] 题干.钢材的拉伸性能是衡量钢材性能和选用钢材的重要指标

[16] 正确答案.A

[16] 难易度.易

[16] 选项数.2

[16] A.正确

[16] B.错误

[17] 题型.单选题

[17] 题干.钢材塑性破坏的特点是（）

[17] 正确答案.D

[17] 难易度.易



[17] 选项数.4

[17] A.变形小

[17] B.破坏经历时间非常短

[17] C.无变形

[17] D.变形大

[18] 题型.判断题

[18] 题干.钢材具有两种性质完全不同的破坏形式，即塑性破坏和

脆性破坏

[18] 正确答案.A

[18] 难易度.易

[18] 选项数.2

[18] A.正确

[18] B.错误

[19] 题型.判断题

[19] 题干.伸长率是衡量钢材塑性的一个重要指标，伸长率越大，

说明钢材的塑性越好

[19] 正确答案.A

[19] 难易度.易

[19] 选项数.2

[19] A.正确

[19] B.错误

[20] 题型.判断题

[20] 题干.钢材脆性破坏同构件弹性模量无关

[20] 正确答案.A

[20] 难易度.中

[20] 选项数.2



[20] A.正确

[20] B.错误

[21] 题型.单选题

[21] 题干.对于钢材在复杂应力作用下是否进入屈服可由( )判断

[21] 正确答案.A

[21] 难易度.中

[21] 选项数.4

[21] A.折算应力σeq=fy

[21] B.最大主应力σ1=fy

[21] C.最小主应力σ1=fy

[21] D.三向主应力同时满足σ1=fy，σ2=fy，σ1=fy

[22] 题型.判断题

[22] 题干.冷弯性能是指钢材在常温下承受弯曲变形的能力

[22] 正确答案.A

[22] 难易度.易

[22] 选项数.2

[22] A.正确

[22] B.错误

[25] 题型.判断题

[25] 题干.碳素结构钢分为普通碳素结构钢和优质碳素结构钢

[25] 正确答案.A

[25] 难易度.易

[25] 选项数.2

[25] A.正确

[25] B.错误



[26] 题型.单选题

[26] 题干.在优质碳素结构钢中，与低碳碳素结构钢相比，中碳碳

素结构钢的（）

[26] 正确答案.B

[26] 难易度.中

[26] 选项数.4

[26] A.硬度较高而韧性较低

[26] B.强度较高而韧性稍低

[26] C.强度较低而韧性较高

[26] D.硬度较低而韧性较高

[27] 题型.判断题

[27] 题干.低合金高强度结构钢与碳素结构钢比较，低合金高强度

结构钢的综合性能好

[27] 正确答案.A

[27] 难易度.易

[27] 选项数.2

[27] A.正确

[27] B.错误

[28] 题型.判断题

[28] 题干.低合金结构钢是一类可焊接的低合金工程结构用钢

[28] 正确答案.A

[28] 难易度.中

[28] 选项数.2

[28] A.正确

[28] B.错误



[30] 题型.判断题

[30] 题干.热轧钢板的表面精度比冷轧钢板高

[30] 正确答案.B

[30] 难易度.易

[30] 选项数.2

[30] A.正确

[30] B.错误

[32] 题型.单选题

[32] 题干.热轧钢板的缺点是（）

[32] 正确答案.C

[32] 难易度.易

[32] 选项数.4

[32] A.表面质量好

[32] B.尺寸精确

[32] C.高温条件下产生氧化铁皮

[32] D.厚度均匀

[34] 题型.单选题

[34] 题干.型钢中的 H 型钢和工字钢相比( )

[34] 正确答案.B

[34] 难易度.中

[34] 选项数.4

[34] A.两者所用的钢捌不同

[34] B.前者的翼缘相对较宽

[34] C.前者的强度相对较高

[34] D.两者的翼缘都较大



[35] 题型.简答题

[35] 题干.钢结构的对连接的要求有哪些

[35] 正确答案.A

[35] 难易度.中

[35] 选项数.1

[35] A.1.连接部位应有足够的强度、刚度及延性。2.连接构件间应

保持正确的相互位置,以满足传力和使用要求 3.连接节点应构造简单、

节约钢材、施工方便。

[36] 题型.单选题

[36] 题干.常用的钢结构连接方法中，广泛应用于可拆卸连接方法

是（）

[36] 正确答案.B

[36] 难易度.易

[36] 选项数.4

[36] A.焊接连接

[36] B.螺栓连接

[36] C.铆接连接

[36] D.销键连接

[41] 题型.判断题

[41] 题干.钢结构按连接的方式，有焊接结构、铆接结构、螺栓连

接结构和混合连接结构

[41] 正确答案.A

[41] 难易度.易

[41] 选项数.2



[41] A.正确

[41] B.错误

[42] 题型.判断题

[42] 题干.铆接是钢结构中目前使用最广泛的连接方法

[42] 正确答案.B

[42] 难易度.易

[42] 选项数.2

[42] A.正确

[42] B.错误

[43] 题型.单选题

[43] 题干.在钢结构的螺栓连接中，高强螺栓又称为（）

[43] 正确答案.B

[43] 难易度.中

[43] 选项数.4

[43] A.抗剪螺栓

[43] B.摩擦型高强螺栓

[43] C.耐磨螺栓

[43] D.抗拉螺栓

[44] 题型.单选题

[44] 题干.钢结构普通螺栓作为永久性连接螺栓使用时，其施工做

法错误的是（）

[44] 正确答案.A

[44] 难易度.中

[44] 选项数.4

[44] A.在螺栓一端垫两个垫圈来调节螺栓紧固度

[44] B.螺母应和结构件表面的垫圈密贴

[44] C.因承受动荷载而设计要求放置的弹簧垫圈必须设置在螺母一



侧

[44] D.螺栓紧固度可采用锤击法检查

[45] 题型.判断题

[45] 题干.电弧焊整流器属直流电弧焊电源

[45] 正确答案.A

[45] 难易度.易

[45] 选项数.2

[45] A.正确

[45] B.错误

[46] 题型.判断题

[46] 题干.焊缝按断续情况不同分为定位焊缝、连续焊缝和断续焊

缝

[46] 正确答案.A

[46] 难易度.易

[46] 选项数.2

[46] A.正确

[46] B.错误

[47] 题型.名词解释

[47] 题干.对接焊缝

[47] 正确答案.A

[47] 难易度.中

[47] 选项数.1

[47] A.在焊件的坡口面间或一零件的坡口面与另一零件表面间焊接

的焊缝

[48] 题型.简答题

[48] 题干.简述对接连接的特点



[48] 正确答案.A

[48] 难易度.中

[48] 选项数.1

[48] A.优点:1)用料经济。2)传力均匀平缓,没有明显应力集中。3)

易受动荷。缺点:1)焊件边缘需剖口加工。2)施工时,焊件需保持一定间

隙,工艺较复杂。

[49] 题型.判断题

[49] 题干.电弧焊引弧方法有接触短路引弧和非接触短路引弧

[49] 正确答案.A

[49] 难易度.易

[49] 选项数.2

[49] A.正确

[49] B.错误

[50] 题型.判断题

[50] 题干.焊机应有足够的引弧电压，便于引弧

[50] 正确答案.A

[50] 难易度.易

[50] 选项数.2

[50] A.正确

[50] B.错误

[51] 题型.单选题

[51] 题干.未焊透的对接焊缝计算应按（）计算

[51] 正确答案.C

[51] 难易度.易

[51] 选项数.4

[51] A.对接焊缝

[51] B.角焊缝



[51] C.断续焊缝

[51] D.斜焊缝

[52] 题型.判断题

[52] 题干.对接焊缝的强度计算方法和焊件强度计算方法是一样的

[52] 正确答案.A

[52] 难易度.中

[52] 选项数.2

[52] A.正确

[52] B.错误

[53] 题型.单选题

[53] 题干.轴心受力的对接焊缝，当正缝连接的强度低于焊件的强

度时，为了提高连接的承载能力采取的措施是（）

[53] 正确答案.C

[53] 难易度.中

[53] 选项数.4

[53] A.可增大板件的厚度

[53] B.可增加焊脚高度

[53] C.可改用斜缝

[53] D.可改成搭接焊缝

[54] 题型.判断题

[54] 题干.对接焊缝按受力与焊缝可分为直缝和斜缝

[54] 正确答案.A

[54] 难易度.易

[54] 选项数.2

[54] A.正确

[54] B.错误



[56] 题型.判断题

[56] 题干.进行焊接工艺评定时，板状对接焊缝试件和管材对接焊

缝试件，两者不能通用，应分别进行

[56] 正确答案.B

[56] 难易度.易

[56] 选项数.2

[56] A.正确

[56] B.错误

[57] 题型.单选题

[57] 题干.焊缝转角是指通过焊缝轴线的垂直面与（）之间的夹角

[57] 正确答案.C

[57] 难易度.中

[57] 选项数.4

[57] A.水平面

[57] B.垂直面

[57] C.坡口的二等分平面

[57] D.相邻焊缝

[58] 题型.单选题

[58] 题干.斜角焊缝主要用于（）

[58] 正确答案.C

[58] 难易度.易

[58] 选项数.4

[58] A.钢板梁

[58] B.角钢桁架

[58] C.钢管结构

[58] D.薄壁型钢结构



[59] 题型.单选题

[59] 题干.下列关于斜角角焊缝连接说法错误的是（）

[59] 正确答案.C

[59] 难易度.中

[59] 选项数.4

[59] A.不常用

[59] B.计算规定与直角角焊缝连接时的公式形同

[59] C.焊缝的计算厚度规定也与直角角焊缝规定相同

[59] D.不考虑正面角焊缝的强度设计值增大系数

[60] 题型.单选题

[60] 题干.直角焊缝按照作用力和焊缝关系，不包括（）

[60] 正确答案.A

[60] 难易度.易

[60] 选项数.4

[60] A.平行焊缝

[60] B.侧焊缝

[60] C.端焊缝

[60] D.斜焊缝

[61] 题型.单选题

[61] 题干.对于直接承受动力荷载的结构，计算正面直角焊缝时

（）

[61] 正确答案.C

[61] 难易度.中

[61] 选项数.4

[61] A.要考虑正面角焊缝强度的提高

[61] B.要考虑焊缝刚度影响

[61] C.与侧面角焊缝的计算式相同

[61] D.取βf=1.22



[62] 题型.单选题

[62] 题干.直角角焊缝连接的计算是根据（）情况不同分类的

[62] 正确答案.C

[62] 难易度.易

[62] 选项数.4

[62] A.焊缝形式

[62] B.钢材型号

[62] C.受力情况

[62] D.结构形式

[64] 题型.判断题

[64] 题干.角焊缝的计算高度为焊缝内接三角形的中线

[64] 正确答案.B

[64] 难易度.易

[64] 选项数.2

[64] A.正确

[64] B.错误

[65] 题型.单选题

[65] 题干.下列关于焊缝轴线与外力方向垂直的正面角焊缝连接的

搭接接头的受力性能正确的是（）

[65] 正确答案.B

[65] 难易度.中

[65] 选项数.4

[65] A.正面角焊缝的受力较侧面角焊缝会简单一些

[65] B.破坏时的应力状态是处于复杂应力状态

[65] C.破坏时的应力状态是处于单纯受剪的应力状态

[65] D.破坏是沿 45 度方向的有效截面



[66] 题型.判断题

[66] 题干.当焊角尺寸为凹型角焊缝时，焊角尺寸“K”为内切正三

角形的边长

[66] 正确答案.A

[66] 难易度.易

[66] 选项数.2

[66] A.正确

[66] B.错误

[67] 题型.单选题

[67] 题干.焊缝倾角 80—90°、焊缝转角 0—180°的焊接位置称为

（）

[67] 正确答案.B

[67] 难易度.中

[67] 选项数.4

[67] A.平焊位置

[67] B.立焊位置

[67] C.横焊位置

[67] D.仰焊位置

[68] 题型.判断题

[68] 题干.焊缝角变形沿长度上的分布不均匀和焊件的纵向有错

边，则往往会产生扭曲变形

[68] 正确答案.A

[68] 难易度.易

[68] 选项数.2

[68] A.正确

[68] B.错误



[69] 题型.判断题

[69] 题干.焊接加热时，焊件不能自由膨胀，冷却时，焊件不能自

由收缩，那么焊后焊件存在焊接残余应力和残余变形

[69] 正确答案.A

[69] 难易度.易

[69] 选项数.2

[69] A.正确

[69] B.错误

[70] 题型.判断题

[70] 题干.纵横腹板之间宜采用角钢连接

[70] 正确答案.A

[70] 难易度.中

[70] 选项数.2

[70] A.正确

[70] B.错误

[71] 题型.单选题

[71] 题干.角钢和钢板之间用侧焊搭接连接，当角钢肢背与肢尖焊

缝的焊脚尺寸和焊缝的长度都等同时，（）

[71] 正确答案.C

[71] 难易度.中

[71] 选项数.4

[71] A.角钢肢背的侧焊缝与角钢肢尖的侧焊缝受力相等

[71] B.角钢肢尖侧焊缝受力大于角钢肢背的侧焊缝

[71] C.角钢肢背的侧焊受力大于角钢肢尖的侧焊缝

[71] D.由于角钢肢背和肢尖的侧焊缝受力不相等，因而连接受有弯

矩的作用



[72] 题型.判断题

[72] 题干.焊件采用对称焊焊接工艺，可以全部消除焊接变形

[72] 正确答案.B

[72] 难易度.易

[72] 选项数.2

[72] A.正确

[72] B.错误

[73] 题型.单选题

[73] 题干.闪光对焊外，所有其它焊接连接方式焊接时均应控制

（）

[73] 正确答案.C

[73] 难易度.中

[73] 选项数.4

[73] A.焊条质量

[73] B.钢筋种类

[73] C.接头形式

[73] D.电流不易过大

[74] 题型.判断题

[74] 题干.对 T 形接头焊接时，应尽可能把焊件放成船形焊为，以

提高生产率

[74] 正确答案.A

[74] 难易度.易

[74] 选项数.2

[74] A.正确

[74] B.错误

[75] 题型.判断题

[75] 题干.只承受弯矩而不承受扭矩或扭矩很小的轴称为传动轴



[75] 正确答案.B

[75] 难易度.易

[75] 选项数.2

[75] A.正确

[75] B.错误

[76] 题型.单选题

[76] 题干.既承受弯矩又承受扭矩的轴称为（）

[76] 正确答案.C

[76] 难易度.易

[76] 选项数.4

[76] A.心轴

[76] B.传动轴

[76] C.转轴

[76] D.以上均不是

[77] 题型.判断题

[77] 题干.根据普通螺栓连接的破坏形式：普通螺栓连接接受力性

质可分为抗剪螺栓连接和抗拉螺栓连接

[77] 正确答案.A

[77] 难易度.易

[77] 选项数.2

[77] A.正确

[77] B.错误

[78] 题型.判断题

[78] 题干.普通螺栓连接是指用低碳钢制成的粗制螺栓及精制螺栓

连接

[78] 正确答案.A

[78] 难易度.易



[78] 选项数.2

[78] A.正确

[78] B.错误

[79] 题型.单选题

[79] 题干.高强度螺栓连接和普通螺栓连接的主要区别是（）

[79] 正确答案.C

[79] 难易度.中

[79] 选项数.4

[79] A.高强度螺栓强度高

[79] B.高强度螺栓变形小、刚度大

[79] C.高强度螺栓除了强度高之外施工时给螺栓杆很大的预应力

[79] D.高强螺栓依靠孔壁承压和栓杆抗剪传力

[81] 题型.判断题

[81] 题干.普通螺栓连接与铆接的计算方法没有差别

[81] 正确答案.B

[81] 难易度.易

[81] 选项数.2

[81] A.正确

[81] B.错误

[82] 题型.单选题

[82] 题干.高强螺栓连接是靠（）来传递剪力

[82] 正确答案.C

[82] 难易度.易

[82] 选项数.4

[82] A.螺栓杆受拉

[82] B.螺栓杆抗剪



[82] C.连接板间的摩擦阻力

[82] D.栓杆与螺栓孔间的挤压

[83] 题型.判断题

[83] 题干.高层钢结构中，梁与梁的连接只能采用高强螺栓连接

[83] 正确答案.B

[83] 难易度.中

[83] 选项数.2

[83] A.正确

[83] B.错误

[84] 题型.判断题

[84] 题干.高强螺栓连接主要是靠被连接板件间的强大摩擦阻力来

传递剪力

[84] 正确答案.A

[84] 难易度.易

[84] 选项数.2

[84] A.正确

[84] B.错误

[85] 题型.判断题

[85] 题干.螺栓排列分为并列和错列两种形式，其中并列可以减小

栓孔对截面的削弱，但螺栓排则松散，连接板尺寸较大

[85] 正确答案.B

[85] 难易度.易

[85] 选项数.2

[85] A.正确

[85] B.错误



[86] 题型.判断题

[86] 题干.螺栓在构件上排列应简单、统一、整齐而紧凑

[86] 正确答案.A

[86] 难易度.易

[86] 选项数.2

[86] A.正确

[86] B.错误

[88] 题型.单选题

[88] 题干.与普通螺栓连接抗剪承载力无关的是：

[88] 正确答案.C

[88] 难易度.中

[88] 选项数.4

[88] A.螺栓的抗剪强度

[88] B.连接板件的孔壁承压强度

[88] C.连接板件间的摩擦系数

[88] D.螺栓的受剪面数量

[89] 题型.判断题

[89] 题干.计算螺栓连接强度就是计算螺栓连接的预紧力

[89] 正确答案.B

[89] 难易度.易

[89] 选项数.2

[89] A.正确

[89] B.错误

[90] 题型.单选题

[90] 题干.在螺栓的强度计算中，是以螺纹的（）来计算的

[90] 正确答案.A



[90] 难易度.易

[90] 选项数.4

[90] A.小径

[90] B.中径

[90] C.大径

[90] D.齿根圆直径

[91] 题型.判断题

[91] 题干.为了防止贯穿螺栓受到附加剪切应力，贯穿螺栓要与螺

栓孔同心，两端螺母不能偏斜

[91] 正确答案.B

[91] 难易度.易

[91] 选项数.2

[91] A.正确

[91] B.错误

[92] 题型.判断题

[92] 题干.受横向载荷的螺栓联接中的螺栓必受剪切力

[92] 正确答案.B

[92] 难易度.易

[92] 选项数.2

[92] A.正确

[92] B.错误

[93] 题型.单选题

[93] 题干.（）联接是利用铰制孔用螺栓抗剪切来承受载荷

[93] 正确答案.C

[93] 难易度.中

[93] 选项数.4

[93] A.受压螺栓



[93] B.受拉螺栓

[93] C.受剪螺栓

[93] D.受翻转应力螺栓

[94] 题型.填空题

[94] 题干.在钢结构的螺栓连接中有两种方式，即剪力螺栓和（ ）

[94] 正确答案.A

[94] 难易度.易

[94] 选项数.1

[94] A.拉力螺栓

[95] 题型.单选题

[95] 题干.剪力螺栓在破坏时，若栓杆细而连接板较厚时易发生

（）破坏

[95] 正确答案.A

[95] 难易度.中

[95] 选项数.4

[95] A.栓杆受弯破坏

[95] B.构件挤压破坏

[95] C.构件受拉破坏

[95] D.构件冲剪破坏

[96] 题型.判断题

[96] 题干.螺栓群的抗剪连接承受轴心力时，长度方向螺栓受力不

均匀，两段受力大，中间受力小

[96] 正确答案.A

[96] 难易度.易

[96] 选项数.2

[96] A.正确

[96] B.错误



[97] 题型.判断题

[97] 题干.精制螺栓就是高强度螺栓

[97] 正确答案.B

[97] 难易度.中

[97] 选项数.2

[97] A.正确

[97] B.错误

[98] 题型.判断题

[98] 题干.粗制螺栓都是粗牙螺纹，精制螺栓都是细牙螺栓

[98] 正确答案.B

[98] 难易度.易

[98] 选项数.2

[98] A.正确

[98] B.错误

[99] 题型.单选题

[99] 题干.承压型高强螺栓比摩擦型高强螺栓（）

[99] 正确答案.B

[99] 难易度.中

[99] 选项数.4

[99] A.承载力低，变形小

[99] B.承载力高，变形大

[99] C.承载力高，变形小

[99] D.承载力低，变形大

[100] 题型.单选题

[100] 题干.高强螺栓与普通螺栓之间的主要区别是（）

[100] 正确答案.A



[100] 难易度.易

[100] 选项数.4

[100] A.是否抗剪

[100] B.抗腐蚀性好

[100] C.耐火性好

[100] D.是否铆接

[101] 题型.判断题

[101] 题干.选择螺栓材料应比螺母材料高一个工作等级的钢种

[101] 正确答案.A

[101] 难易度.易

[101] 选项数.2

[101] A.正确

[101] B.错误

[102] 题型.单选题

[102] 题干.受拉钢筋的抗剪承载力（）

[102] 正确答案.C

[102] 难易度.中

[102] 选项数.4

[102] A.随着轴力的增大而不断减小

[102] B.与轴力大小无关

[102] C.随轴力增大而减小，达一定值不再减小

[102] D.随轴力增大而增大，达一定值不再增大

[103] 题型.判断题

[103] 题干.在水平杆的强度计算中，不计算水平杆的抗剪强度是由

于水平杆抗剪承载力很大，不会发生剪切破坏

[103] 正确答案.A

[103] 难易度.易



[103] 选项数.2

[103] A.正确

[103] B.错误

[104] 题型.判断题

[104] 题干.普通螺栓按制作精度的 A 级，称为精制螺栓

[104] 正确答案.A

[104] 难易度.易

[104] 选项数.2

[104] A.正确

[104] B.错误

[105] 题型.判断题

[105] 题干.高强度螺栓连接传递剪力的机理和普通螺栓基本相同

[105] 正确答案.B

[105] 难易度.易

[105] 选项数.2

[105] A.正确

[105] B.错误

[106] 题型.判断题

[106] 题干.螺栓的性能等级是按螺栓抗拉强度进行划分的等级

[106] 正确答案.A

[106] 难易度.易

[106] 选项数.2

[106] A.正确

[106] B.错误

[107] 题型.判断题

[107] 题干.普通螺栓和高强螺栓都可重复使用



[107] 正确答案.B

[107] 难易度.中

[107] 选项数.2

[107] A.正确

[107] B.错误

[108] 题型.名词解释

[108] 题干.轴心受力构件

[108] 正确答案.A

[108] 难易度.中

[108] 选项数.1

[108] A.外力通过构件的截面形心,并与构件的轴线平行方向

[110] 题型.判断题

[110] 题干.钢结构轴心受力构件的强度轴心受拉和轴心受压构件的

强度，都以截面应力达到屈服强度为极限

[110] 正确答案.A

[110] 难易度.易

[110] 选项数.2

[110] A.正确

[110] B.错误

[113] 题型.简答题

[113] 题干.轴心受力构件的破坏形式有哪些

[113] 正确答案.A

[113] 难易度.中



[113] 选项数.1

[113] A.1.强度破坏 2.整体失稳 3.局部失稳 4.刚度破坏

[114] 题型.判断题

[114] 题干.轴心受力构件净截面的平均应力不应超过钢材的强度设

计值

[114] 正确答案.A

[114] 难易度.易

[114] 选项数.2

[114] A.正确

[114] B.错误

[115] 题型.单选题

[115] 题干.轴心受压构件的整体稳定系数与( )有关

[115] 正确答案.B

[115] 难易度.中

[115] 选项数.4

[115] A.构件截面类别、构件两端连接构造、长细比

[115] B.构件截面类别、钢材钢号、长细比

[115] C.构件截面类别、构件计算长度系数、长细比

[115] D.构件截面类别、构件两个方向的长度、长细比

[116] 题型.判断题

[116] 题干.轴心受压构件板件过薄，在压力作用下，板件离开平面

位置发生凸曲现象，称为构件丧失整体稳定

[116] 正确答案.B

[116] 难易度.易

[116] 选项数.2

[116] A.正确

[116] B.错误



[117] 题型.简答题

[117] 题干.简述影响轴心受压构件的整体稳定性的主要因素

[117] 正确答案.A

[117] 难易度.中

[117] 选项数.1

[117] A.1.截面的纵向残余应力 2.构件的初弯曲 3.荷载作用点的初

偏心 4.构件的端部约束条件

[118] 题型.填空题

[118] 题干.构件在外力作用下产生三种不同的屈曲变形形式：弯曲

变型、扭转变形、（）

[118] 正确答案.A

[118] 难易度.易

[118] 选项数.1

[118] A.弯矩屈曲

[119] 题型.名词解释

[119] 题干.局部失稳

[119] 正确答案.A

[119] 难易度.中

[119] 选项数.1

[119] A.板在轴压力作用下,当压力达到一定值,板面就会突然偏离正

常位置而发生显著的鼓曲变形,此现象称为局部失稳

[120] 题型.单选题

[120] 题干.焊接薄板时，焊接应力使薄板局部失稳而引起的变形是

（）

[120] 正确答案.D

[120] 难易度.易



[120] 选项数.4

[120] A.角变形

[120] B.弯曲变形

[120] C.扭曲变形

[120] D.波浪变形

[121] 题型.单选题

[121] 题干.受压薄板发生失稳时的临界应力越大，表示（）

[121] 正确答案.C

[121] 难易度.中

[121] 选项数.4

[121] A.板的强度越好

[121] B.板的刚度越好

[121] C.板的稳定性越好

[121] D.板的稳定性越差

[122] 题型.单选题

[122] 题干.为了以下哪一项，确定轴心受压实腹柱的截面形式时，

应使两个主轴方向的长细比尽可能接近

[122] 正确答案.C

[122] 难易度.中

[122] 选项数.4

[122] A.便于与其他构件连接

[122] B.构造简单、制造方便

[122] C.达到经济效果

[122] D.便于运输、安装和减少结点类型

[123] 题型.单选题

[123] 题干.确定轴心受压实腹柱腹板和翼缘宽厚比限值的原则是( )

[123] 正确答案.B



[123] 难易度.易

[123] 选项数.4

[123] A.等厚度原则

[123] B.等稳定原则

[123] C.等强度原则

[123] D.等刚度原则

[124] 题型.单选题

[124] 题干.薄板的受压稳定性（）

[124] 正确答案.B

[124] 难易度.易

[124] 选项数.4

[124] A.与板的材料无关

[124] B.与板的支持有关

[124] C.与板的支持无关

[124] D.与板的厚度无关

[125] 题型.单选题

[125] 题干.薄壁杆件通常由几块薄板组成，则薄壁杆件的局部失稳

临界应力为（）

[125] 正确答案.C

[125] 难易度.中

[125] 选项数.4

[125] A.各薄板元素临界应力的平均值

[125] B.各薄板元素临界应力的最大值

[125] C.各薄板元素临界应力的最小值

[125] D.各薄板元素临界应力的最小值与最大值之间的任一数值

[126] 题型.判断题

[126] 题干.为了防止轴心受压构件的局部失稳需规定板件的宽厚比



[126] 正确答案.A

[126] 难易度.易

[126] 选项数.2

[126] A.正确

[126] B.错误

[127] 题型.单选题

[127] 题干.对于钢结构的局部失稳，一般不采用（）方式

[127] 正确答案.C

[127] 难易度.易

[127] 选项数.4

[127] A.增加翼缘与腹板厚度

[127] B.减小翼缘与腹板的宽度

[127] C.提高杆件的强度

[127] D.设置加劲肋

[128] 题型.填空题

[128] 题干.钢结构的失稳主要发生在轴压、（）、和受弯构件

[128] 正确答案.A

[128] 难易度.易

[128] 选项数.1

[128] A.压弯

[129] 题型.单选题

[129] 题干.实腹式轴心压杆腹板局部稳定采用（）准则

[129] 正确答案.A

[129] 难易度.中

[129] 选项数.4

[129] A.腹板局部屈曲应力不小于构件整体屈曲应力

[129] B.腹板实际应力不超过腹板屈曲应力



[129] C.腹板实际应力不小于板的屈曲应力

[129] D.腹板局部临界应力不小于钢材屈服应力

[130] 题型.单选题

[130] 题干.对格构式轴压杆绕虚轴的整体稳定进行计算时，用换算

长细比λox 代替λ，这是考虑（）

[130] 正确答案.C

[130] 难易度.中

[130] 选项数.4

[130] A.分肢剪切变形的影响

[130] B.分肢弯曲变形的影响

[130] C.缀材剪切变形的影响

[130] D.缀材弯曲变形的影响

[131] 题型.单选题

[131] 题干.格构式轴压柱等稳定的条件是（）

[131] 正确答案.D

[131] 难易度.易

[131] 选项数.4

[131] A.实轴计算长度等于虚轴计算长度

[131] B.实轴计算长度等于虚轴计算长度的 2 倍

[131] C.实轴长细比等于虚轴长细比

[131] D.实轴长细比等于虚轴换算长细比

[132] 题型.判断题

[132] 题干.当格构式轴压缀条柱的单肢长细比时，意味着单肢不会

先于整体而失稳，不必验算单肢稳定

[132] 正确答案.A

[132] 难易度.易

[132] 选项数.2



[132] A.正确

[132] B.错误

[133] 题型.判断题

[133] 题干.由二槽钢组成的格构式轴压缀条柱，为提高虚轴方向的

稳定承载力应增大缀条与分肢的夹角

[133] 正确答案.A

[133] 难易度.易

[133] 选项数.2

[133] A.正确

[133] B.错误

[134] 题型.判断题

[134] 题干.双肢格构式轴心受压构件分肢间距是通过绕虚轴与绕实

轴等稳定原则确定

[134] 正确答案.A

[134] 难易度.中

[134] 选项数.2

[134] A.正确

[134] B.错误

[135] 题型.单选题

[135] 题干.双肢格构式轴心柱，实轴为 x-x 轴，虚轴为 y-y 轴，应

根据（）确定肢件间距

[135] 正确答案.B

[135] 难易度.中

[135] 选项数.4

[135] A.λx=λy

[135] B.λoy=λx



[135] C.λoy=λy

[135] D.强度条件

[136] 题型.单选题

[136] 题干.确定双肢格构式柱的二肢间距是根据（）

[136] 正确答案.B

[136] 难易度.易

[136] 选项数.4

[136] A.格构柱所受的最大剪力 Vmax

[136] B.绕虚轴和绕实轴的等稳定条件

[136] C.单位剪切角γ1

[136] D.单肢等稳定条件

[137] 题型.单选题

[137] 题干.在设计缀条式格构轴心柱时，缀条的轴力取值与（）有

关

[137] 正确答案.D

[137] 难易度.易

[137] 选项数.4

[137] A.缀条的横截面面积

[137] B.缀条的型号

[137] C.柱的计算长度

[137] D.柱的横截面面积

[138] 题型.单选题

[138] 题干.缀条式轴压柱的斜缀条可按轴心压杆设计，但钢材的强

度设计值要乘以折减系数以考虑（）

[138] 正确答案.C

[138] 难易度.中

[138] 选项数.4



[138] A.剪力的影响

[138] B.杆件的焊接缺陷的影响

[138] C.单面连接偏心的影响

[138] D.节点构造不对中的影响

[139] 题型.单选题

[139] 题干.缀板式格构柱，缀板与肢体间的角焊缝承受（）的作用

[139] 正确答案.D

[139] 难易度.易

[139] 选项数.4

[139] A.弯矩

[139] B.剪力

[139] C.扭矩

[139] D.剪力与扭矩

[140] 题型.单选题

[140] 题干.弯矩绕虚轴作用的双肢缀条式压弯钢构件应进行（ ）

和缀条计算

[140] 正确答案.D

[140] 难易度.中

[140] 选项数.4

[140] A.强度、弯矩作用平面内稳定、弯矩作用平面外稳定、刚度

[140] B.弯矩作用平面内稳定、分肢稳定

[140] C.弯矩作用平面内稳定、弯矩作用平面外稳定、刚度

[140] D.强度、弯矩作用平面内稳定、分肢稳定、刚度

[141] 题型.判断题

[141] 题干.重要结构件是指建筑起重机械钢结构的受力构件

[141] 正确答案.B

[141] 难易度.易



[141] 选项数.2

[141] A.正确

[141] B.错误

[142] 题型.单选题

[142] 题干.关于钢结构轴心受力构件，下列叙述正确的是( )

[142] 正确答案.D

[142] 难易度.中

[142] 选项数.4

[142] A.轴心受拉构件的承载力既需满足强度要求，又需满足整体

稳定性要求

[142] B.轴心受压构件的承载力既需满足强度要求，又需满足整体

稳定性要求

[142] C.轴心受压构件的承载力既需满足强度要求，又需满足局部

稳定性要求

[142] D.轴心受拉构件的承载力只需满足强度要求

[143] 题型.判断题

[143] 题干.钢结构的实际受力情况和工程力学计算结果比较符合

[143] 正确答案.A

[143] 难易度.易

[143] 选项数.2

[143] A.正确

[143] B.错误

[144] 题型.判断题

[144] 题干.钢结构杆件的内力应按弹性受力阶段确定

[144] 正确答案.A

[144] 难易度.易

[144] 选项数.2



[144] A.正确

[144] B.错误

[145] 题型.判断题

[145] 题干.钢结构偏心受力构件有拉弯和挤弯构件

[145] 正确答案.B

[145] 难易度.易

[145] 选项数.2

[145] A.正确

[145] B.错误

[146] 题型.单选题

[146] 题干.受动力荷载影响的结构宜选用钢结构的原因是（）

[146] 正确答案.B

[146] 难易度.中

[146] 选项数.4

[146] A.钢结构具有良好的装配性

[146] B.钢材的韧性好

[146] C.钢材接近各向均质体，力学计算结果与实际结果最符合

[146] D.钢材的重量与强度之比小于混凝土等其他材料

[147] 题型.判断题

[147] 题干.钢结构构件可承受拉力、应力、水平力、弯矩、扭矩等

荷载

[147] 正确答案.A

[147] 难易度.易

[147] 选项数.2

[147] A.正确

[147] B.错误



[149] 题型.名词解释

[149] 题干.受弯构件

[149] 正确答案.A

[149] 难易度.中

[149] 选项数.1

[149] A.承受横向荷载和弯矩的构件

[150] 题型.判断题

[150] 题干.受弯构件截面弯曲刚度随着荷载增大而减小

[150] 正确答案.A

[150] 难易度.易

[150] 选项数.2

[150] A.正确

[150] B.错误

[152] 题型.判断题

[152] 题干.钢梁表面喷锌可防止钢梁生锈

[152] 正确答案.A

[152] 难易度.中

[152] 选项数.2

[152] A.正确

[152] B.错误

[153] 题型.判断题

[153] 题干.组合梁的作用是指将层状岩体各层用锚杆连结并紧固，

锚杆把数层薄的岩层组合成类似铆钉加固的组合梁，提高了岩层的整

体抗弯能力

[153] 正确答案.A



[153] 难易度.易

[153] 选项数.2

[153] A.正确

[153] B.错误

[154] 题型.判断题

[154] 题干.在相同载荷作用下，组合后的组合梁比未组合的板梁的

挠度和内应力都大为提高

[154] 正确答案.B

[154] 难易度.易

[154] 选项数.2

[154] A.正确

[154] B.错误

[155] 题型.单选题

[155] 题干.验算组合梁刚度时，荷载通常取（）

[155] 正确答案.A

[155] 难易度.易

[155] 选项数.4

[155] A.标准值

[155] B.设计值

[155] C.组合值

[155] D.最大值

[157] 题型.填空题

[157] 题干.梁格有简式、普通式和（）三种类型

[157] 正确答案.A

[157] 难易度.易



[157] 选项数.1

[157] A.复式

[158] 题型.单选题

[158] 题干.梁格的作用是（）

[158] 正确答案.A

[158] 难易度.易

[158] 选项数.4

[158] A.支承面板

[158] B.安装导向装置

[158] C.连接止水装置

[158] D.安装吊耳

[159] 题型.单选题

[159] 题干.单向弯曲梁的整体失稳属于（）失稳

[159] 正确答案.C

[159] 难易度.易

[159] 选项数.4

[159] A.弯曲

[159] B.扭转

[159] C.弯扭

[159] D.双向弯曲

[160] 题型.单选题

[160] 题干.在其它条件相同情况下，简支钢梁在下列哪种受力情况

下对应的临界弯矩值最低（）

[160] 正确答案.C

[160] 难易度.中

[160] 选项数.4

[160] A.全跨匀布荷载



[160] B.跨中一集中荷载

[160] C.纯弯曲

[160] D.任意荷载

[161] 题型.判断题

[161] 题干.画梁的弯矩图时，弯矩画在（）受拉一侧

[161] 正确答案.A

[161] 难易度.易

[161] 选项数.2

[161] A.正确

[161] B.错误

[162] 题型.单选题

[162] 题干.轴的刚度分为（）和扭转刚度

[162] 正确答案.B

[162] 难易度.易

[162] 选项数.4

[162] A.扭矩刚度

[162] B.弯曲刚度

[162] C.抗震刚度

[162] D.机动刚度

[163] 题型.单选题

[163] 题干.约束扭转使梁截面上（）

[163] 正确答案.C

[163] 难易度.易

[163] 选项数.4

[163] A.只产生正应力

[163] B.只产生剪应力



[163] C.产生正应力，也产生剪应力

[163] D.不产生任何应力

[164] 题型.单选题

[164] 题干.下列哪种措施不能提高梁的弯曲刚度（）

[164] 正确答案.D

[164] 难易度.易

[164] 选项数.4

[164] A.增大梁的抗弯刚度

[164] B.减小梁的跨度

[164] C.增加支承

[164] D.将分布荷载改为几个集中荷载

[165] 题型.单选题

[165] 题干.纯弯曲段梁的弯矩为（）

[165] 正确答案.B

[165] 难易度.易

[165] 选项数.4

[165] A.零

[165] B.常数

[165] C.正值

[165] D.负值

[166] 题型.单选题

[166] 题干.型钢中的 H 型钢和工字钢相比（）

[166] 正确答案.B

[166] 难易度.易

[166] 选项数.4

[166] A.两者所用的钢捌不同

[166] B.前者的翼缘相对较宽



[166] C.前者的强度相对较高

[166] D.两者的翼缘都较大

[167] 题型.单选题

[167] 题干.实腹式压弯构件局部稳定计算中，工字形压弯构件翼缘

板是通过限制（）保证其局部稳定性

[167] 正确答案.A

[167] 难易度.易

[167] 选项数.4

[167] A.宽厚比

[167] B.长细比

[167] C.腹板高度

[167] D.翼缘宽度

[168] 题型.单选题

[168] 题干.钢梁腹板局部稳定采用（）准则

[168] 正确答案.D

[168] 难易度.中

[168] 选项数.4

[168] A.腹板局部屈曲应力不小于构件整体屈曲应力

[168] B.腹板实际应力不超过腹板屈曲应力

[168] C.腹板实际应力不小于板的屈服应力

[168] D.腹板局部临界应力不小于钢榭屈服应力

[169] 题型.判断题

[169] 题干.轴心受压构件，应进行强度、整体稳定、局部稳定和刚

度的验算

[169] 正确答案.A

[169] 难易度.易

[169] 选项数.2



[169] A.正确

[169] B.错误

[170] 题型.单选题

[170] 题干.引起梁受压翼缘板局部稳定的原因是（）

[170] 正确答案.B

[170] 难易度.易

[170] 选项数.4

[170] A.弯曲正应力

[170] B.弯曲压应力

[170] C.局部压应力

[170] D.剪应力

[171] 题型.判断题

[171] 题干.常见的桥架变形有主梁下挠、主梁上拱、主梁腹板局部

失稳而出现波浪变形等

[171] 正确答案.B

[171] 难易度.易

[171] 选项数.2

[171] A.正确

[171] B.错误

[172] 题型.单选题

[172] 题干.提高钢结构工字形截面压弯构件腹板局部稳定性的有效

措施是：

[172] 正确答案.D

[172] 难易度.中

[172] 选项数.4

[172] A.限制翼缘板最大厚度

[172] B.限制腹板最大厚度



[172] C.设置横向加劲肋

[172] D.限制腹板高厚比

[173] 题型.填空题

[173] 题干.型钢梁设计一般应满足强度、整体稳定和（）的要求

[173] 正确答案.A

[173] 难易度.易

[173] 选项数.1

[173] A.刚度

[174] 题型.判断题

[174] 题干.弯曲应力有正应力和剪应力之分。一般正应力由弯矩引

起，剪应力由剪力引起

[174] 正确答案.A

[174] 难易度.易

[174] 选项数.2

[174] A.正确

[174] B.错误

[175] 题型.判断题

[175] 题干.梁纯弯曲时，梁产生的内力是弯矩

[175] 正确答案.A

[175] 难易度.易

[175] 选项数.2

[175] A.正确

[175] B.错误

[177] 题型.判断题

[177] 题干.用调幅法计算连续梁的内力，可以提高梁的极限承载力



[177] 正确答案.B

[177] 难易度.易

[177] 选项数.2

[177] A.正确

[177] B.错误

[178] 题型.判断题

[178] 题干.圆轴受扭转时，其横截面上轴心处剪应力最大

[178] 正确答案.A

[178] 难易度.易

[178] 选项数.2

[178] A.正确

[178] B.错误

[179] 题型.单选题

[179] 题干.墙体作为受压构件稳定性的验算通过( )验算

[179] 正确答案.C

[179] 难易度.易

[179] 选项数.4

[179] A.高宽比

[179] B.长宽比

[179] C.高厚比

[179] D.高长比

[180] 题型.单选题

[180] 题干.焊接组合梁翼缘的局部稳定保证通常是（）

[180] 正确答案.A

[180] 难易度.中

[180] 选项数.4

[180] A.验算宽厚比（增加翼缘厚度）



[180] B.设置横向加劲肋

[180] C.设置纵向加劲肋

[180] D.设置短加劲肋

[181] 题型.名词解释

[181] 题干.拉弯构件

[181] 正确答案.A

[181] 难易度.易

[181] 选项数.1

[181] A.在轴拉力和弯矩共同作用下的构件

[182] 题型.填空题

[182] 题干.压弯构件是在（）和弯矩共同作用下的构件

[182] 正确答案.A

[182] 难易度.易

[182] 选项数.1

[182] A.轴压力

[183] 题型.判断题

[183] 题干.进行拉弯和压弯构件设计时，压弯构件仅需要计算强度

和刚度，拉弯构件则需要计算强度、局部稳定、整体稳定、刚度

[183] 正确答案.B

[183] 难易度.中

[183] 选项数.2

[183] A.正确

[183] B.错误

[184] 题型.判断题

[184] 题干.压弯构件应用于厂房框架柱、多高层建筑框架柱、屋架

上弦



[184] 正确答案.A

[184] 难易度.易

[184] 选项数.2

[184] A.正确

[184] B.错误

[185] 题型.单选题

[185] 题干.拉弯构件和压弯构件的强度承载能力极限状态是（）

[185] 正确答案.A

[185] 难易度.中

[185] 选项数.4

[185] A.截面上出现塑性铰

[185] B.截面最大压应力达到允许应力值

[185] C.截面最大拉应力达到允许应力值

[185] D.截面最大剪应力达到允许应力值

[186] 题型.单选题

[186] 题干.下列关于压弯构件的说法正确的是（）

[186] 正确答案.A

[186] 难易度.中

[186] 选项数.4

[186] A.单向压弯构件必须分别验算弯曲失稳和弯扭失稳两种稳定

性

[186] B.单向压弯构件只有弯扭失稳一种稳定性

[186] C.双向压弯构件必须验算弯曲失稳一种稳定性

[186] D.双向压弯构件必须验算弯曲失稳和弯扭失稳两种稳定性

[187] 题型.单选题

[187] 题干.下列不属于压弯构件整体破坏形式的是（）

[187] 正确答案.D



[187] 难易度.易

[187] 选项数.4

[187] A.强度破坏

[187] B.弯曲失稳破坏

[187] C.弯扭失稳破坏

[187] D.构件变形过大

[188] 题型.判断题

[188] 题干.实腹式压弯构件在弯矩平面内屈曲形式为弯曲失稳

[188] 正确答案.A

[188] 难易度.易

[188] 选项数.2

[188] A.正确

[188] B.错误

[189] 题型.单选题

[189] 题干.承受静力荷载的实腹式拉弯和压弯构件，下列情况达到

构件的强度极限的是( )

[189] 正确答案.D

[189] 难易度.中

[189] 选项数.4

[189] A.边缘纤维应力达到屈服强度 fy 时

[189] B.截面塑性发展区高度达到截面高度的 1/8 时

[189] C.截面塑性发展区高度达到截面高度的 1/4 时

[189] D.截面出现塑性铰时

[190] 题型.填空题

[190] 题干.压弯构件有实腹式和（）两种截面类型

[190] 正确答案.A

[190] 难易度.易



[190] 选项数.1

[190] A.格构式

[191] 题型.判断题

[191] 题干.压弯构件整体破坏的形式有强度破坏和失稳破坏

[191] 正确答案.A

[191] 难易度.易

[191] 选项数.2

[191] A.正确

[191] B.错误

[192] 题型.单选题

[192] 题干.承受静力荷载的实腹式拉弯和压弯构件，下列情况达到

构件的强度极限的是（）

[192] 正确答案.D

[192] 难易度.中

[192] 选项数.4

[192] A.边缘纤维应力达到屈服强度 fy 时

[192] B.截面塑性发展区高度达到截面高度的 1/8 时

[192] C.截面塑性发展区高度达到截面高度的 1/4 时

[192] D.截面出现塑性铰时

[193] 题型.单选题

[193] 题干.钢结构实腹式压弯构件的设计一般应进行的计算内容为

( )

[193] 正确答案.D

[193] 难易度.中

[193] 选项数.4

[193] A.强度、弯矩作用平面内稳定性、局部稳定、变形

[193] B.弯矩作用平面内稳定性、局部稳定、变形、长细比



[193] C.强度、弯矩作用平面内及平面外的整体稳定性、局部稳

定、变形

[193] D.强度、弯矩作用平面内及平面外的整体稳定性、局部稳

定、长细比

[194] 题型.单选题

[194] 题干.弯矩绕虚轴作用的格构式压弯构件，不必计算（）

[194] 正确答案.C

[194] 难易度.易

[194] 选项数.4

[194] A.强度

[194] B.刚度

[194] C.弯矩作用平面外稳定性

[194] D.弯矩作用平面内稳定性

[195] 题型.判断题

[195] 题干.格构式压弯构件绕虚轴 x 轴弯曲时，截面塑性发展系数

γx 的取值为 1.0

[195] 正确答案.A

[195] 难易度.易

[195] 选项数.2

[195] A.正确

[195] B.错误

[196] 题型.判断题

[196] 题干.弯矩作用在实轴平面内的双肢格构式压弯构件应进行强

度、弯矩作用平面内的整体稳定性、单肢稳定性、刚度和缀材的计算

[196] 正确答案.A

[196] 难易度.易

[196] 选项数.2



[196] A.正确

[196] B.错误

[198] 题型.判断题

[198] 题干.弯矩绕虚轴作用的双肢缀条式压弯钢构件应进行强度、

弯矩作用平面内稳定、分肢稳定、刚度和缀条计算

[198] 正确答案.A

[198] 难易度.易

[198] 选项数.2

[198] A.正确

[198] B.错误

[199] 题型.单选题

[199] 题干.对于弯矩绕虚轴作用的格构式压弯构件，其平面外稳定

是由下列哪一项来保证的( )

[199] 正确答案.D

[199] 难易度.易

[199] 选项数.4

[199] A.计算柱平面外稳定

[199] B.单肢稳定

[199] C.柱本身的构造要求

[199] D.选足够大的单肢间距

[200] 题型.判断题

[200] 题干.算格构式轴心受压杆绕虚轴的稳定时，应用换算长细比

查稳定系数φ值

[200] 正确答案.A

[200] 难易度.易

[200] 选项数.2



[200] A.正确

[200] B.错误

钢结构 ——'200' / ——'50(1)' / ——'50（2）' /

[1] 题型.单选题

[1] 题干.大跨度结构常采用钢结构的主要原因是钢结构( )

[1] 正确答案.B

[1] 难易度.易

[1] 选项数.4

[1] A.密封性好

[1] B.自重轻

[1] C.制造工厂化

[1] D.便于拆装

[2] 题型.单选题

[2] 题干.钢材拉伸性能试验采用（）进行检测

[2] 正确答案.D

[2] 难易度.中

[2] 选项数.4

[2] A.压力试验机

[2] B.弯折仪

[2] C.拉拔仪

[2] D.万能试验机

[3] 题型.单选题

[3] 题干.关于建筑钢材拉伸性能的说法，正确的是（）

[3] 正确答案.A

[3] 难易度.易

[3] 选项数.4
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[3] A.性能指标包括屈服强度、抗拉强度和伸长率

[3] B.性能是指钢材抵抗冲击荷载的能力

[3] C.性能随温度的下降而减小

[3] D.负温下使用的结构，应当选用脆性临界温度较使用温度高的

钢材

[4] 题型.单选题

[4] 题干.下列指标中，不属于建筑钢材拉伸性能的是（）

[4] 正确答案.C

[4] 难易度.易

[4] 选项数.4

[4] A.屈服强度

[4] B.抗拉强度

[4] C.强屈比

[4] D.伸长率

[5] 题型.单选题

[5] 题干.钢材塑性破坏的特点是（）

[5] 正确答案.D

[5] 难易度.易

[5] 选项数.4

[5] A.变形小

[5] B.破坏经历时间非常短

[5] C.无变形

[5] D.变形大

[6] 题型.单选题

[6] 题干.对于钢材在复杂应力作用下是否进入屈服可由( )判断

[6] 正确答案.A

[6] 难易度.中



[6] 选项数.4

[6] A.折算应力σeq=fy

[6] B.最大主应力σ1=fy

[6] C.最小主应力σ1=fy

[6] D.三向主应力同时满足σ1=fy，σ2=fy，σ1=fy

[7] 题型.单选题

[7] 题干.在优质碳素结构钢中，与低碳碳素结构钢相比，中碳碳素

结构钢的（）

[7] 正确答案.B

[7] 难易度.中

[7] 选项数.4

[7] A.硬度较高而韧性较低

[7] B.强度较高而韧性稍低

[7] C.强度较低而韧性较高

[7] D.硬度较低而韧性较高

[8] 题型.单选题

[8] 题干.热轧钢板的缺点是（）

[8] 正确答案.C

[8] 难易度.易

[8] 选项数.4

[8] A.表面质量好

[8] B.尺寸精确

[8] C.高温条件下产生氧化铁皮

[8] D.厚度均匀

[9] 题型.单选题

[9] 题干.型钢中的 H 型钢和工字钢相比( )

[9] 正确答案.B



[9] 难易度.中

[9] 选项数.4

[9] A.两者所用的钢捌不同

[9] B.前者的翼缘相对较宽

[9] C.前者的强度相对较高

[9] D.两者的翼缘都较大

[10] 题型.单选题

[10] 题干.未焊透的对接焊缝计算应按（）计算

[10] 正确答案.C

[10] 难易度.易

[10] 选项数.4

[10] A.对接焊缝

[10] B.角焊缝

[10] C.断续焊缝

[10] D.斜焊缝

[11] 题型.单选题

[11] 题干.轴心受力的对接焊缝，当正缝连接的强度低于焊件的强

度时，为了提高连接的承载能力采取的措施是（）

[11] 正确答案.C

[11] 难易度.中

[11] 选项数.4

[11] A.可增大板件的厚度

[11] B.可增加焊脚高度

[11] C.可改用斜缝

[11] D.可改成搭接焊缝

[12] 题型.单选题

[12] 题干.下列关于斜角角焊缝连接说法错误的是（）



[12] 正确答案.C

[12] 难易度.中

[12] 选项数.4

[12] A.不常用

[12] B.计算规定与直角角焊缝连接时的公式形同

[12] C.焊缝的计算厚度规定也与直角角焊缝规定相同

[12] D.不考虑正面角焊缝的强度设计值增大系数

[13] 题型.单选题

[13] 题干.直角焊缝按照作用力和焊缝关系，不包括（）

[13] 正确答案.A

[13] 难易度.易

[13] 选项数.4

[13] A.平行焊缝

[13] B.侧焊缝

[13] C.端焊缝

[13] D.斜焊缝

[14] 题型.单选题

[14] 题干.下列关于焊缝轴线与外力方向垂直的正面角焊缝连接的

搭接接头的受力性能正确的是（）

[14] 正确答案.B

[14] 难易度.中

[14] 选项数.4

[14] A.正面角焊缝的受力较侧面角焊缝会简单一些

[14] B.破坏时的应力状态是处于复杂应力状态

[14] C.破坏时的应力状态是处于单纯受剪的应力状态

[14] D.破坏是沿 45 度方向的有效截面



[15] 题型.单选题

[15] 题干.角钢和钢板之间用侧焊搭接连接，当角钢肢背与肢尖焊

缝的焊脚尺寸和焊缝的长度都等同时，（）

[15] 正确答案.C

[15] 难易度.中

[15] 选项数.4

[15] A.角钢肢背的侧焊缝与角钢肢尖的侧焊缝受力相等

[15] B.角钢肢尖侧焊缝受力大于角钢肢背的侧焊缝

[15] C.角钢肢背的侧焊受力大于角钢肢尖的侧焊缝

[15] D.由于角钢肢背和肢尖的侧焊缝受力不相等，因而连接受有弯

矩的作用

[16] 题型.单选题

[16] 题干.既承受弯矩又承受扭矩的轴称为（）

[16] 正确答案.C

[16] 难易度.易

[16] 选项数.4

[16] A.心轴

[16] B.传动轴

[16] C.转轴

[16] D.以上均不是

[17] 题型.单选题

[17] 题干.高强螺栓连接是靠（）来传递剪力

[17] 正确答案.C

[17] 难易度.易

[17] 选项数.4

[17] A.螺栓杆受拉

[17] B.螺栓杆抗剪



[17] C.连接板间的摩擦阻力

[17] D.栓杆与螺栓孔间的挤压

[18] 题型.单选题

[18] 题干.承压型高强螺栓比摩擦型高强螺栓（）

[18] 正确答案.B

[18] 难易度.中

[18] 选项数.4

[18] A.承载力低，变形小

[18] B.承载力高，变形大

[18] C.承载力高，变形小

[18] D.承载力低，变形大

[19] 题型.单选题

[19] 题干.高强螺栓与普通螺栓之间的主要区别是（）

[19] 正确答案.A

[19] 难易度.易

[19] 选项数.4

[19] A.是否抗剪

[19] B.抗腐蚀性好

[19] C.耐火性好

[19] D.是否铆接

[20] 题型.单选题

[20] 题干.受拉钢筋的抗剪承载力（）

[20] 正确答案..C

[20] 难易度.中

[20] 选项数.4

[20] A.随着轴力的增大而不断减小

[20] B.与轴力大小无关



[20] C.随轴力增大而减小，达一定值不再减小

[20] D.随轴力增大而增大，达一定值不再增大

[21] 题型.判断题

[21] 题干.计算螺栓连接强度就是计算螺栓连接的预紧力

[21] 正确答案.B

[21] 难易度.易

[21] 选项数.2

[21] A.正确

[21] B.错误

[22] 题型.判断题

[22] 题干.为了防止贯穿螺栓受到附加剪切应力，贯穿螺栓要与螺

栓孔同心，两端螺母不能偏斜

[22] 正确答案.B

[22] 难易度.易

[22] 选项数.2

[22] A.正确

[22] B.错误

[23] 题型.判断题

[23] 题干.受横向载荷的螺栓联接中的螺栓必受剪切力

[23] 正确答案.B

[23] 难易度.易

[23] 选项数.2

[23] A.正确

[23] B.错误

[24] 题型.判断题

[24] 题干.螺栓群的抗剪连接承受轴心力时，长度方向螺栓受力不



均匀，两段受力大，中间受力小

[24] 正确答案.A

[24] 难易度.易

[24] 选项数.2

[24] A.正确

[24] B.错误

[25] 题型.判断题

[25] 题干.选择螺栓材料应比螺母材料高一个工作等级的钢种

[25] 正确答案.A

[25] 难易度.易

[25] 选项数.2

[25] A.正确

[25] B.错误

[26] 题型.判断题

[26] 题干.在水平杆的强度计算中，不计算水平杆的抗剪强度是由

于水平杆抗剪承载力很大，不会发生剪切破坏

[26] 正确答案.A

[26] 难易度.易

[26] 选项数.2

[26] A.正确

[26] B.错误

[27] 题型.判断题

[27] 题干.普通螺栓按制作精度的 A 级，称为精制螺栓

[27] 正确答案.A

[27] 难易度.易

[27] 选项数.2



[27] A.正确

[27] B.错误

[28] 题型.判断题

[28] 题干.螺栓的性能等级是按螺栓抗拉强度进行划分的等级

[28] 正确答案.A

[28] 难易度.易

[28] 选项数.2

[28] A.正确

[28] B.错误

[29] 题型.判断题

[29] 题干.钢结构轴心受力构件的强度轴心受拉和轴心受压构件的

强度，都以截面应力达到屈服强度为极限

[29] 正确答案.A

[29] 难易度.易

[29] 选项数.2

[29] A.正确

[29] B.错误

[30] 题型.判断题

[30] 题干.轴心受压构件板件过薄，在压力作用下，板件离开平面

位置发生凸曲现象，称为构件丧失整体稳定

[30] 正确答案.B

[30] 难易度.易

[30] 选项数.2

[30] A.正确

[30] B.错误



[31] 题型.判断题

[31] 题干.当格构式轴压缀条柱的单肢长细比时，意味着单肢不会

先于整体而失稳，不必验算单肢稳定

[31] 正确答案.A

[31] 难易度.易

[31] 选项数.2

[31] A.正确

[31] B.错误

[32] 题型.判断题

[32] 题干.由二槽钢组成的格构式轴压缀条柱，为提高虚轴方向的

稳定承载力应增大缀条与分肢的夹角

[32] 正确答案.A

[32] 难易度.易

[32] 选项数.2

[32] A.正确

[32] B.错误

[33] 题型.判断题

[33] 题干.双肢格构式轴心受压构件分肢间距是通过绕虚轴与绕实

轴等稳定原则确定

[33] 正确答案.A

[33] 难易度.中

[33] 选项数.2

[33] A.正确

[33] B.错误

[34] 题型.判断题

[34] 题干.重要结构件是指建筑起重机械钢结构的受力构件

[34] 正确答案.B



[34] 难易度.易

[34] 选项数.2

[34] A.正确

[34] B.错误

[35] 题型.判断题

[35] 题干.钢结构的实际受力情况和工程力学计算结果比较符合

[35] 正确答案.A

[35] 难易度.易

[35] 选项数.2

[35] A.正确

[35] B.错误

[41] 题型.填空题

[41] 题干.在钢结构的螺栓连接中有两种方式，即剪力螺栓和（ ）

[41] 正确答案.A

[41] 难易度.易

[41] 选项数.1

[41] A.拉力螺栓

[42] 题型.填空题

[42] 题干.构件在外力作用下产生三种不同的屈曲变形形式：弯曲

变型、扭转变形、（）

[42] 正确答案.A

[42] 难易度.易



[42] 选项数.1

[42] A.弯矩屈曲

[43] 题型.填空题

[43] 题干.钢结构的失稳主要发生在轴压、（）、和受弯构件

[43] 正确答案.A

[43] 难易度.易

[43] 选项数.1

[43] A.压弯

[44] 题型.填空题

[44] 题干.梁格有简式、普通式和（）三种类型

[44] 正确答案.A

[44] 难易度.易

[44] 选项数.1

[44] A.复式

[45] 题型.填空题

[45] 题干.型钢梁设计一般应满足强度、整体稳定和（）的要求

[45] 正确答案.A

[45] 难易度.易

[45] 选项数.1

[45] A.刚度

[46] 题型.简答题

[46] 题干.简述钢结构的发展趋势

[46] 正确答案.A

[46] 难易度.中

[46] 选项数.1

[46] A.1.新型材料的发展--高强钢材和型钢的发展 2.设计理论的发



展--可靠度、稳定理论、断裂理论研究 3.新的结构体系的发展与完善 4.

设计技术和制造技术的发展

[47] 题型.简答题

[47] 题干.钢结构的对连接的要求有哪些

[47] 正确答案.A

[47] 难易度.中

[47] 选项数.1

[47] A.1.连接部位应有足够的强度、刚度及延性。2.连接构件间应

保持正确的相互位置,以满足传力和使用要求 3.连接节点应构造简单、

节约钢材、施工方便。

[48] 题型.简答题

[48] 题干.简述对接连接的特点

[48] 正确答案.A

[48] 难易度.中

[48] 选项数.1

[48] A.优点:1)用料经济。2)传力均匀平缓,没有明显应力集中。3)

易受动荷。缺点:1)焊件边缘需剖口加工。2)施工时,焊件需保持一定间

隙,工艺较复杂。

[49] 题型.简答题

[49] 题干.轴心受力构件的破坏形式有哪些

[49] 正确答案.A

[49] 难易度.中

[49] 选项数.1

[49] A.1.强度破坏 2.整体失稳 3.局部失稳 4.刚度破坏

[50] 题型.简答题

[50] 题干.简述影响轴心受压构件的整体稳定性的主要因素



[50] 正确答案.A

[50] 难易度.中

[50] 选项数.1

[50] A.1.截面的纵向残余应力 2.构件的初弯曲 3.荷载作用点的初偏

心 4.构件的端部约束条件

钢结构 ——'200' / ——'50(1)' / ——'50（2）' /

[1] 题型.单选题

[1] 题干.焊接薄板时，焊接应力使薄板局部失稳而引起的变形是

（）

[1] 正确答案.D

[1] 难易度.易

[1] 选项数.4

[1] A.角变形

[1] B.弯曲变形

[1] C.扭曲变形

[1] D.波浪变形

[2] 题型.单选题

[2] 题干.受压薄板发生失稳时的临界应力越大，表示（）

[2] 正确答案.C

[2] 难易度.中

[2] 选项数.4

[2] A.板的强度越好

[2] B.板的刚度越好
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[2] C.板的稳定性越好

[2] D.板的稳定性越差

[3] 题型.单选题

[3] 题干.为了以下哪一项，确定轴心受压实腹柱的截面形式时，应

使两个主轴方向的长细比尽可能接近

[3] 正确答案.C

[3] 难易度.中

[3] 选项数.4

[3] A.便于与其他构件连接

[3] B.构造简单、制造方便

[3] C.达到经济效果

[3] D.便于运输、安装和减少结点类型

[4] 题型.单选题

[4] 题干.确定轴心受压实腹柱腹板和翼缘宽厚比限值的原则是( )

[4] 正确答案.B

[4] 难易度.易

[4] 选项数.4

[4] A.等厚度原则

[4] B.等稳定原则

[4] C.等强度原则

[4] D.等刚度原则

[5] 题型.单选题

[5] 题干.薄壁杆件通常由几块薄板组成，则薄壁杆件的局部失稳临

界应力为（）

[5] 正确答案.C

[5] 难易度.中

[5] 选项数.4



[5] A.各薄板元素临界应力的平均值

[5] B.各薄板元素临界应力的最大值

[5] C.各薄板元素临界应力的最小值

[5] D.各薄板元素临界应力的最小值与最大值之间的任一数值

[6] 题型.单选题

[6] 题干.实腹式轴心压杆腹板局部稳定采用（）准则

[6] 正确答案.A

[6] 难易度.中

[6] 选项数.4

[6] A.腹板局部屈曲应力不小于构件整体屈曲应力

[6] B.腹板实际应力不超过腹板屈曲应力

[6] C.腹板实际应力不小于板的屈曲应力

[6] D.腹板局部临界应力不小于钢材屈服应力

[7] 题型.单选题

[7] 题干.缀板式格构柱，缀板与肢体间的角焊缝承受（）的作用

[7] 正确答案.D

[7] 难易度.易

[7] 选项数.4

[7] A.弯矩

[7] B.剪力

[7] C.扭矩

[7] D.剪力与扭矩

[8] 题型.单选题

[8] 题干.关于钢结构轴心受力构件，下列叙述正确的是( )

[8] 正确答案.D

[8] 难易度.中

[8] 选项数.4



[8] A.轴心受拉构件的承载力既需满足强度要求，又需满足整体稳

定性要求

[8] B.轴心受压构件的承载力既需满足强度要求，又需满足整体稳

定性要求

[8] C.轴心受压构件的承载力既需满足强度要求，又需满足局部稳

定性要求

[8] D.轴心受拉构件的承载力只需满足强度要求

[9] 题型.单选题

[9] 题干.单向弯曲梁的整体失稳属于（）失稳

[9] 正确答案.C

[9] 难易度.易

[9] 选项数.4

[9] A.弯曲

[9] B.扭转

[9] C.弯扭

[9] D.双向弯曲

[10] 题型.单选题

[10] 题干.在其它条件相同情况下，简支钢梁在下列哪种受力情况

下对应的临界弯矩值最低（）

[10] 正确答案.C

[10] 难易度.中

[10] 选项数.4

[10] A.全跨匀布荷载

[10] B.跨中一集中荷载

[10] C.纯弯曲

[10] D.任意荷载



[11] 题型.单选题

[11] 题干.轴的刚度分为（）和扭转刚度

[11] 正确答案.B

[11] 难易度.易

[11] 选项数.4

[11] A.扭矩刚度

[11] B.弯曲刚度

[11] C.抗震刚度

[11] D.机动刚度

[12] 题型.单选题

[12] 题干.约束扭转使梁截面上（）

[12] 正确答案.C

[12] 难易度.易

[12] 选项数.4

[12] A.只产生正应力

[12] B.只产生剪应力

[12] C.产生正应力，也产生剪应力

[12] D.不产生任何应力

[13] 题型.单选题

[13] 题干.下列哪种措施不能提高梁的弯曲刚度（）

[13] 正确答案.D

[13] 难易度.易

[13] 选项数.4

[13] A.增大梁的抗弯刚度

[13] B.减小梁的跨度

[13] C.增加支承

[13] D.将分布荷载改为几个集中荷载



[14] 题型.单选题

[14] 题干.型钢中的 H 型钢和工字钢相比（）

[14] 正确答案.B

[14] 难易度.易

[14] 选项数.4

[14] A.两者所用的钢捌不同

[14] B.前者的翼缘相对较宽

[14] C.前者的强度相对较高

[14] D.两者的翼缘都较大

[15] 题型.单选题

[15] 题干.实腹式压弯构件局部稳定计算中，工字形压弯构件翼缘

板是通过限制（）保证其局部稳定性

[15] 正确答案.A

[15] 难易度.易

[15] 选项数.4

[15] A.宽厚比

[15] B.长细比

[15] C.腹板高度

[15] D.翼缘宽度

[16] 题型.单选题

[16] 题干.钢梁腹板局部稳定采用（）准则

[16] 正确答案.D

[16] 难易度.中

[16] 选项数.4

[16] A.腹板局部屈曲应力不小于构件整体屈曲应力

[16] B.腹板实际应力不超过腹板屈曲应力

[16] C.腹板实际应力不小于板的屈服应力

[16] D.腹板局部临界应力不小于钢榭屈服应力



[17] 题型.单选题

[17] 题干.引起梁受压翼缘板局部稳定的原因是（）

[17] 正确答案.B

[17] 难易度.易

[17] 选项数.4

[17] A.弯曲正应力

[17] B.弯曲压应力

[17] C.局部压应力

[17] D.剪应力

[18] 题型.单选题

[18] 题干.提高钢结构工字形截面压弯构件腹板局部稳定性的有效

措施是：

[18] 正确答案.D

[18] 难易度.中

[18] 选项数.4

[18] A.限制翼缘板最大厚度

[18] B.限制腹板最大厚度

[18] C.设置横向加劲肋

[18] D.限制腹板高厚比

[19] 题型.单选题

[19] 题干.墙体作为受压构件稳定性的验算通过( )验算

[19] 正确答案.C

[19] 难易度.易

[19] 选项数.4

[19] A.高宽比

[19] B.长宽比



[19] C.高厚比

[19] D.高长比

[20] 题型.单选题

[20] 题干.拉弯构件和压弯构件的强度承载能力极限状态是（）

[20] 正确答案.A

[20] 难易度.中

[20] 选项数.4

[20] A.截面上出现塑性铰

[20] B.截面最大压应力达到允许应力值

[20] C.截面最大拉应力达到允许应力值

[20] D.截面最大剪应力达到允许应力值

[21] 题型.判断题

[21] 题干.伸长率是衡量钢材塑性的一个重要指标，伸长率越大，

说明钢材的塑性越好

[21] 正确答案.A

[21] 难易度.易

[21] 选项数.2

[21] A.正确

[21] B.错误

[22] 题型.判断题

[22] 题干.钢材脆性破坏同构件弹性模量无关

[22] 正确答案.A

[22] 难易度.中

[22] 选项数.2

[22] A.正确

[22] B.错误



[23] 题型.判断题

[23] 题干.碳素结构钢分为普通碳素结构钢和优质碳素结构钢

[23] 正确答案.A

[23] 难易度.易

[23] 选项数.2

[23] A.正确

[23] B.错误

[24] 题型.判断题

[24] 题干.低合金结构钢是一类可焊接的低合金工程结构用钢

[24] 正确答案.A

[24] 难易度.中

[24] 选项数.2

[24] A.正确

[24] B.错误

[25] 题型.判断题

[25] 题干.热轧钢板的表面精度比冷轧钢板高

[25] 正确答案.B

[25] 难易度.易

[25] 选项数.2

[25] A.正确

[25] B.错误

[26] 题型.判断题

[26] 题干.铆接是钢结构中目前使用最广泛的连接方法

[26] 正确答案.B

[26] 难易度.易

[26] 选项数.2



[26] A.正确

[26] B.错误

[27] 题型.判断题

[27] 题干.电弧焊整流器属直流电弧焊电源

[27] 正确答案.A

[27] 难易度.易

[27] 选项数.2

[27] A.正确

[27] B.错误

[28] 题型.判断题

[28] 题干.焊缝按断续情况不同分为定位焊缝、连续焊缝和断续焊

缝

[28] 正确答案.A

[28] 难易度.易

[28] 选项数.2

[28] A.正确

[28] B.错误

[29] 题型.判断题

[29] 题干.对接焊缝按受力与焊缝可分为直缝和斜缝

[29] 正确答案.A

[29] 难易度.易

[29] 选项数.2

[29] A.正确

[29] B.错误

[30] 题型.判断题

[30] 题干.进行焊接工艺评定时，板状对接焊缝试件和管材对接焊



缝试件，两者不能通用，应分别进行

[30] 正确答案.B

[30] 难易度.易

[30] 选项数.2

[30] A.正确

[30] B.错误

[31] 题型.判断题

[31] 题干.焊缝角变形沿长度上的分布不均匀和焊件的纵向有错

边，则往往会产生扭曲变形

[31] 正确答案.A

[31] 难易度.易

[31] 选项数.2

[31] A.正确

[31] B.错误

[32] 题型.判断题

[32] 题干.焊件采用对称焊焊接工艺，可以全部消除焊接变形

[32] 正确答案.B

[32] 难易度.易

[32] 选项数.2

[32] A.正确

[32] B.错误

[33] 题型.判断题

[33] 题干.普通螺栓连接是指用低碳钢制成的粗制螺栓及精制螺栓

连接

[33] 正确答案.A

[33] 难易度.易

[33] 选项数.2



[33] A.正确

[33] B.错误

[34] 题型.判断题

[34] 题干.高层钢结构中，梁与梁的连接只能采用高强螺栓连接

[34] 正确答案.B

[34] 难易度.中

[34] 选项数.2

[34] A.正确

[34] B.错误

[35] 题型.判断题

[35] 题干.高强螺栓连接主要是靠被连接板件间的强大摩擦阻力来

传递剪力

[35] 正确答案.A

[35] 难易度.易

[35] 选项数.2

[35] A.正确

[35] B.错误

[41] 题型.填空题

[41] 题干.钢结构的失稳主要发生在轴压、（）、和受弯构件

[41] 正确答案.A

[41] 难易度.易



[41] 选项数.1

[41] A.压弯

[42] 题型.填空题

[42] 题干.梁格有简式、普通式和（）三种类型

[42] 正确答案.A

[42] 难易度.易

[42] 选项数.1

[42] A.复式

[43] 题型.填空题

[43] 题干.型钢梁设计一般应满足强度、整体稳定和（）的要求

[43] 正确答案.A

[43] 难易度.易

[43] 选项数.1

[43] A.刚度

[44] 题型.填空题

[44] 题干.压弯构件是在（）和弯矩共同作用下的构件

[44] 正确答案.A

[44] 难易度.易

[44] 选项数.1

[44] A.轴压力

[45] 题型.填空题

[45] 题干.压弯构件有实腹式和（）两种截面类型

[45] 正确答案.A

[45] 难易度.易

[45] 选项数.1

[45] A.格构式



[46] 题型.简答题

[46] 题干.简述钢结构的发展趋势

[46] 正确答案.A

[46] 难易度.中

[46] 选项数.1

[46] A.1.新型材料的发展--高强钢材和型钢的发展 2.设计理论的发

展--可靠度、稳定理论、断裂理论研究 3.新的结构体系的发展与完善 4.

设计技术和制造技术的发展

[47] 题型.简答题

[47] 题干.钢结构的对连接的要求有哪些

[47] 正确答案.A

[47] 难易度.中

[47] 选项数.1

[47] A.1.连接部位应有足够的强度、刚度及延性。2.连接构件间应

保持正确的相互位置,以满足传力和使用要求 3.连接节点应构造简单、

节约钢材、施工方便。

[48] 题型.简答题

[48] 题干.简述对接连接的特点

[48] 正确答案.A

[48] 难易度.中

[48] 选项数.1

[48] A.优点:1)用料经济。2)传力均匀平缓,没有明显应力集中。3)

易受动荷。缺点:1)焊件边缘需剖口加工。2)施工时,焊件需保持一定间

隙,工艺较复杂。

[49] 题型.简答题

[49] 题干.轴心受力构件的破坏形式有哪些



[49] 正确答案.A

[49] 难易度.中

[49] 选项数.1

[49] A.1.强度破坏 2.整体失稳 3.局部失稳 4.刚度破坏

[50] 题型.简答题

[50] 题干.简述影响轴心受压构件的整体稳定性的主要因素

[50] 正确答案.A

[50] 难易度.中

[50] 选项数.1

[50] A.1.截面的纵向残余应力 2.构件的初弯曲 3.荷载作用点的初偏

心 4.构件的端部约束条件








